

bb. 36. tatán rendezték meg az első országos vadászkutya-versenyt és kiállítást

vid/tm/e la

1964. június 7.

a várossá nyilvánításának 10. évfordulóját ünneplő tatán rendezték meg vasárnap az első országos vadászkutya-versenyt és kiállítást. a dr. bajza jeno európai híri kinológus emlékére tartott versenyt a jövőben évente megrendezi a mavosz és a magyar ebtenyésztők országos egyesülete.

a rendkívül nagy érdeklődéssel kísért, többszáz néző előtt lezajlott verseny két részből állt. az egyik a szépség-, vagyis küllemverseny volt, amelyen 97 kutya, főleg magyar és német vizslák, rövid- és hosszuszőrű tacskók, valamint terrierrek vettek részt. a másik, a leglényegesebb és legizgalmasabb rész, az ugynevezett munkaverseny volt. ezen bizonyította be a 25 résztvevő kutya, melyikük tudja legügyesebben irtani a magyarországon leggyakoribb duvadakat, a borzokat és rókákat, amelyek nagy kárt okoznak az értékes vadállományban. képességeik lemérésére ugynevezett műkotorék-pályát építettek. a földalatti rókavár élethű mása volt a természetesnek. a 20 méteres, négy katlanos pályába elektromos jelzőberendezéseket szereltek fel. a föld felett váltakozva felvillanó 15 lámpával követte nyomon a közönség, hol mozognak, illetve harcolnak az állatok.

a szépség - és munkaversenyt fajtánként, és minden fajtában nemként is értékelték. a győztesek között 34 díjat, illetve tiszteletdíjat osztottak ki. /mti/

---

bb. 37. simon béla jubileumi képműkiállítása

la/e

1964. június 7.

vasárnap nyílt meg pécssett simon béla festőművész jubileumi képműkiállítása a janus pannonius muzeum művészettörténeti osztályának rendezésében. a munkásságának 25. évfordulóját ünneplő művész tárlatát acházt imre, a hazafias népfront baranya megyei bizottságának elnöke nyitotta meg.

simon béla a főiskolán szőnyi növendéke volt. hosszabb kolozsvári, majd pesti tartózkodás után baranyában talált végleges otthonra. művészetét széles körben ismerik. a magyar nemzeti galéria és a pécsi janus pannonius muzeum műveinek egész sorát szerezte meg. /mti/

---

- v é g e -

18.33/-n

-16-

1905 Zseli



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169 400, 359 500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti bel földi hírek

1964. június 8.

bb. 1. babits mihály: „a második ének”, - ősbemutató a füredi színpadon

i/fe/tr/rj sr

1964. június 8.

az irodalmi színpad, a füredi színpadon - július 5-én babits mihály: „a második ének”, című négyfelvonásos balatoni mesedramájával vendégszerepel. a költő 1911-ben írta művét, és a nyugalom közölte azt először. a mesedrára eddig még nem került színpadra, balatonfüreden lesz az ősbemutatója.

a mesedramát szendrő ferenc alkalmazza és rendezi színpadra, a zenét andrás béla komponálja. a főbb szerepeket mádi-szalbó gábor, berek katalin, lőte attila, ferencz lászló, szentpál mónika, és jancsó adrienne alakítja. /mti/

---

bb. 2. tisztább lesz a jozsefváros levegője - rövidfilm, tájékoztató előadások a levegő tisztaságának védelméről

i/ni/tm/rj sr

1964. június 8.

a 8. kerületben 23 levegőszennyező gócot tartanak nyilván. a legnagyobbak a keleti pályaudvar és a kerepesi ut környékén lévő üzemek, a patyolat baross utcai és makarenkó utcai telepei, továbbá néhány széntüzellel működő sütőipari üzem és korszerűtlen kazánnal ellátott központi fűtési lakónház. a kerületi tanács legutóbb a fűtőberendezések korszerűsítésére kötelezte az érdekelt vállalatokat. az intézkedés eredményeként a május 1. ruhagyár, a ruggyantaárugyár három kazánháza és a diószegny sámucl utcai élesztőgyár olajtűzelésre, a kerületi sütőipar nyolc üzemegysége gáztűzelésre tért át. a tervek szerint a következő években a kerület valamennyi péküzemében gázzal fűtik majd a kemencéket, s a gábor áron vasöntőde és gépgyár generátor-telepe is ezt a fejlett tüzelési módszert alkalmazza majd. más üzemeknél a panaszok csak a részleg ki telepítésével szüntethetik meg, ennek határidejét az illetékes szervek már kijelölték.

/folyt.köv./

- 1 -

lc

bb. 2. / tisztább lesz a józsefváros levegője.....1. folyt./rj

a lakónházak kéményeiből kiszálló füst és korom csökkentésére a lakosság nagy tömegei körében ismertetik majd a fűtés helyes, gazdaságos módszereit. a kerületi hköi tájékoztató előadást szervez a házfelügyelők részére, s a lakóknak lenetűvé teszik a helyes háztartási fűtésről szóló tájékoztató füzetek tanulmányozását. a józsefvárosi amatőr filmszakkör elkészítette a levegő tisztaságának védelméről szóló első budapesti kisfilmet. a mindenki kötelessége című, 15 perces filmet sorozatban vetítik majd a tanácstagi beszámolókon, lakógyűléseken./mti/

--

bb. 3. legyalultak egy negyvet szekszárdnál

vid/ká/rj

1964. június 8.

a szekszárd melletti görögsvő nevű hegyet teljesen átalakították a debreceni talajjavító vállalat dolgozói. tíz hidraulikus talajgyaluvai és két tolólemezű dőzerrel valószínűleg legyalulták az oldalát és 70 holdon teraszos szőlőtelepet építettek ki. kétszáznegyven ezer köbméternyi földet mozgattak meg, s közben megtisztították a talajt a földben rejtőző tuskóktól, fagyókerektől. az új teleppel a szekszárdi állami gazdaság teraszos hegyi szőlőskertje 300 holdra nő./mti/

--

bb. 4. magyar rádiójáték bemutatójával zárul az „oirt rádiójáték-fesztivál 1964., eseménysorozata

i/s/gg/rj sr

1964. június 8.

a szocialista országok rádiós és televíziós szervezete az oirt idén első ízben rendezte meg négy ország részvételével rádiójáték-fesztiválját. a fesztivál célja, hogy elősegítse a rádiójátékok színvonalának emelkedését és az, hogy a résztvevők jobban megismerjék egymás „hangjáték-irodalmát”, valamint legújabb produkción. a rádiójáték-fesztivál kezdetétől csehszlovákia, lengyelország és a német demokratikus köztársaság két-jét rádiójátéka hangzott már el.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 4. / magyar rádiójáték.....1. folyt./rj

az oirt rádiójáték-fesztivál záródása június 12-én lesz. akkor hangzik el a kossuth adón fülöp jános: „a fejedelmi nő”, című rádiójátéka. a szerző ezúttal mint vígjátékíró mutatkozik be. a munkáskörnyezetben játszódó rádiókomédia címszerepét a „fejedelmi nő”, domján edit alakítja. a rádiójátékot solymosi ottó rendezte.

a nagy érdeklődéssel kísért „oirt rádiójáték-fesztivál 1964., lebonyolítása után budapesten találkoznak a fesztiválon résztvevő négy ország rádiódramaturgiai vezetői, hogy értékeljék az új kezdeményezés tapasztalatait, tanulságait. a tanácskozás résztvevői találkoznak majd a magyar hangjáték írókkal, valamint a színházi szakemberekkel és a kritikusokkal is./mti/

--

bb. 5. kisfilm szentendréről és sao paoloról - hogyan keletkezik a villám - több kisfilm forgatását fejezték be

i/s/gg/rj sr

1964. június 8.

a magyar filmgyártó vállalat riport- és dokumentum filmstúdiójában több kisfilm forgatását fejezték be. a duna-völgy egyik legszebb tájáról, szentendréről készített rövid filmet mécsáros mária rendező és zöld iván operatőr. a „festők városa”, című alkotás bemutatja a kisváros művészeti és építészeti emlékeit, természeti szépségeit.

knoll istván, a magyar filmhíradó operatőre braziliában a sao paoloban rendezett magyar ipari kiállításról forgatott filmet. munkája nemcsak a kiállítók legszebb termékeit, hanem a város forrta- tagát, lüktető életét is megörökítette. - györgy istván rendező érdekes, tudományos ismeretterjesztő filmet forgatott „miért hogyan”, címmel. a rövidfilm a különböző anyagok halmazállapotait szemlélteti.

érdekesnek ígérkezik dévényi lászló „százmillió volt”, című munkája. a film a villámok keletkezését, ezek „különböző típusait”, örökítette meg filmszalagon. a film tanácsokat ad, hogyan lehet védekezni a természet eme jelenségének pusztítása ellen./mti/

--  
- 3 -

lc

bb. 6. júniusban ezer vagon zöldséget és gyümölcsöt szállítanak a bács megyei kertészetek

1964. június 8.

vid/ká/rj

Bács-kiskun megyében megkezdődött a zöldség- és gyümölcs-ideény. mostantól kezdve késő őszig üzönlik a friss termés, s már júniusban - a tavalyinál jóval több - összesen ezer vagon zöldség- és gyümölcs kerül innen a fogyasztókhoz, illetve exportra. a termelőszövetkezetekből és a háztáji gazdaságokból napról-napra több árú érkezik. jelenleg 25 vagon, a hónap közepétől azonban már naponta 40-50 vagon mezőgazdasági terméket vásárolnak fel. az eddig „lefutott”, tavaszi zöldségfélékből is a tervezettnél jóval több került a központi készletbe. retekkel például kétszer többet, kereken tizenegymillió csomót vásároltak fel és salátából ugyancsak megduplázódott a tavalyi mennyiség. spárgából eddig 17 vagonnal értékesítettek. most a zöldborsó, ujburgonya, a cseresznye és a földieper érkezik nagy tételekben az átvevőhelyekre. a folyamatos áruátvétele végett a felvásárló szervek az eddiginél szorosabb kapcsolatot teremtetek a termelő gazdaságokkal. a mezőgazdasági nagyüzemek mindíg idejében jelzik, hogy melyik napon kívánják szállítani, s ezzel elkerülik a torlódást. a szállítást is jobban szervezték meg. a vasuti szerelvényeken kívül ebben a hónapban 140 tehergépkocsi hordja a zöldséget és a gyümölcsöt. /mti/

--

- 4 -

bb 7. 13. századbeli birtokvita

1964. június 8.

vid j szb sr

eddig ismeretlen, 13. századbeli oklevél került elő iratrendezés közben a borsod megyei állami levéltárban. az 1296-ban kelt irat andrás nevű egri püspök panaszával foglalkozik, aki azt sérelmezi, hogy a diósgyőri várur, ernye bán fia, istván, az egyház győr és cserép nevű birtokát elfoglalta, s erőszakkal hatalmában tartja. 3. andrás király oklevelében - diplomatikus bölcsősséggel - megígérte, hogy „alkalmas időben”, módot ad a püspökség igazának, állításának bizonyítására az akkoriban nagy hatalmu oligarchával szemben. /mti/

--

bb 8. tizenkét évi szabadságvesztésre ítélték egy sikkasztó, csaló üzemanyag előadót

1964. június 8.

i bc/né szb sr

percsikovics tibor, az ózdi 37. számú autóközlekedési vállalat üzemanyag-előadójaként sorozatos nagyarányú visszaéléseket követett el. a társadalmi vagyon megkárosításában büntársak segítettek: közéjük tartozott páll istván, az ásványolajforgalmi vállalat putnoki telepvezetője, valamint több ózdi és egy kazincbarcikai benzinkut-kezelő, tovább két földművelésszövetkezeti boltvezető.

percsikovics tibor feladatához tartozott, hogy gondoskodjék az ózdi üzemegység részére a különféle üzemanyagok átvételéről, tárolásáról, kezeléséről, ezenkívül irányította, elszámoltatta a vállalati telepeket, s üzemanyag-jegyeket kezelte. a gondjaira bízott benzintől, gázolajtól, különféle olajféleségekből; sőt még petróleumból is nagy mennyiségeket elsikkasztott, s ezeket a tételeket a hivatalos árnál olcsóbban eladta büntársainak. ezenkívül sok üzemanyag-jegyet is értékesített. a hiányt leltárelszámolások meghamisításával, a valóságnak meg nem felelő elismervények készítésével és más módokon leplezte. a bünszövetség tagjai csaknem 600 000 forint kárt okoztak, s ennek csak mintegy tizedrésze térült meg az ellenük indított eljárás során.

az ügygel fellebezés folytán a legfelsőbb bíróság foglalkozott: percsikovics tibort 12 évi, páll istván 8 évi, más vádlottakat pedig 1-4 évi szabadságvesztésre ítélt, s bünyösségük arányában egyetemlegesen kötelezte őket, hogy a fennmaradt kárösszeget térítsék meg. /mti/

--

8.05/a

KE 9.70 P

- 5 -

bb 9. „halásztanya,, a bajai muzeumban

vid j szb sr

1964. június 8.

dr. solymos ede, a bajai muzeum igazgatója több mint egy évtizede gyűjti a dunai halászat emlékeit. munkája nyomán a muzeumban sokszáz olyan régi halászszerszámot őriznek, amelyet a mai nemzedék már csak hírből ismer. a legérdekesebbekből most állandó jellegű kiállítás nyílt, amelyen bemutatják a legkezdetlegesebb hálókat, az egykori halászcéhek diszes ládáit, az ugynevezett bődönhajót, egyszóval a régi halásztanyák összes kellékeit. /mti/

--

bb 10. mi van a gombostüvel?

1 kf/kf szb ki

1964. június 8.

a náztartások ezernyi apró használati tárgya közül gombostüt az utóbbi időben csak elvétve találni egy-egy rőtlex üzletben, szinte hiánycikk lett.

a belkereskedelmi minisztérium ruházati főigazgatósága szerint az elmúlt években megcsappant ugyan a kereslet a varrónők, a háziasszonyok e segédeszköze iránt, azonban még mindig tetemes mennyiséget hoznak forgalomba. az idén viszont a kelletténél kevesebb gombostüt kaptak, az első negyedévben például mindössze 5,8 tonnányit, majdnem csak a felét a szükségesnek. ehhez járult, hogy az irodai gem-kapocsból sem volt elegendő, s ezért a közületek gombostüt használtak pótlására. a második negyedévben már 9,8 tonna gombostüt kapott a kereskedelem, ez a mennyiség azonban csak részben pótolta az előző három hónapos hiányt.

mint általában minden apró cikknél, a gombostüinél is igen nehéz felmérni az évről-évre hullámzó igényeket. volt, amikor 22 tonnányi is sok volt, más években viszont negyven tonna is kevésnek bizonyult. tavaly mintegy 34 tonnányi gombostüt fogyott el. az idén a soproni tügyártól hasonló mennyiséget kértek, az üzem azonban csak 30 tonnányit vállalt. ehhez csehszlovák importból 4 tonna „léveles,, - egy dekás csomagolású - gombostüt szerez be a kereskedelem, s tárgyalnak jugoszláviai rendelésről is. így az év végéig várhatóan elegendő mennyiséget hozhatnak forgalomba.

jövőre egyébként megszűnik a hazai gombostüt gyártás. nyugdíjba küldik a soproni tügyár évtizedes, elavult berendezéseit és az év negyedik negyedétől - kgst megállapodás alapján - csehszlovákia elégit ki igényünket. /mti/

--

8.10/a

- 6 -

9.20 P

bb 14. derékigérő fü a hajdani „koplató,, -kon - baranyában első ízben kaszálják a legelőket

vid ká/tr szb ká

1964. június 8.

az ideai kedvező időjárás erőteljes fejlődésre serkenti a növényzetet. baranyában sokhelyütt nem lehet megkülönböztetni egymástól a legelőket és a réteket. a mohácsi új barázda tsz legelőjén például olyan sűrű és magas a fűállomány, hogy távolról buzavetésnek tűnik. derékig ér a fű, úgyhogy nem is lehet legeltetni az állatokat, hanem előbb le kell kaszálni. ugyancsak kaszálják a legelőket a bárri, a bolyi, a gerdei, a szentlőrinci és más termelőszövetkezetekben is. ám az időjárás bármennyire is kedvező, egymagában nem bírta volna előidézni ezt a jelenséget. a kasza alá kerülő területek - mintalegelők. a megyében husz mintalegelőt létesítettek, azzal a rendeltetéssel, hogy bizonyítsák: korszerű legelőgazdálkodással tavasztól őszig valóságos terített asztallá lehet változtatni a hajdani „koplató,, -kat. a minta legelőkön vegyszerrel irtották a gyomokat, összesen kétezer mázsa műtrágyát szórtak ki, s a terület kétharmadát öntözik. a bizonyítás - a jelek szerint - a vártnál is jobban sikerült. a baranyai mezőgazdaság történetében először termett annyi fű, hogy kaszálni kell, egyik évről a másikra megkészszerződött ezeknek a legelőeknek állat-eltartó képessége. /mti/

--

bb 15. szedik a szamócat a somogyi erdőkben

vid ká/tr szb ká

1964. június 8.

a meleg júniusi napok pirosra érlették a somogyi erdők legédesebb gyümölcsét, az erdei szamócat. helyenként, így berzence, vizvár és kaszópusztá környékén olyan dusan terem, mintna telepítették volna. az erdészek szerint az utóbbi tíz esztendőben nem volt ilyen bőséges a szamócatermés. az erdei termékgyűjtő vállalat megkezdte a felvásárlást. az összegyűjtött eperből a balatonmáriai préstelepen szörpöt készítenek.

az erdők másik kedvelt terméke a vargánya szintén meg jelent már, igaz még csak szórványosan, mert a gombának eső kellene. nyulgomba viszont bőségesen akad a gyertyánosok aljában. /mti/

--

0846

9.25 Cse

- 7 -

bb 11. új magyar műszer az elektromotorok működésének ellenőrzésére

i tz/gg-lm vg

1964. június 8

sokféle célra felhasználható műszert készített patkós László technikus, a magyar állami eötvös Loránd geofizikai intézet dolgozója.

a berendezés egyik változatában hat, a másikban tizenkét elektromotor áramfogyasztását méri és rajzolja különböző színekkel papírszalagra, a rajzból leolvasható, hogy áll-e, illetve üresen, vagy terheléssel jár-e, valamelyik motor, sőt az üresjáraton vonal „kilengése”, azonnal jelzi azt is, ha a motorban valami hiba keletkezett.

ily módon egy háromműszakos üzemben naponta 288 motor működését lehet egyetlen berendezéssel egy-egy teljes órán át figyelemmel kísérni. igen nagy segítség ez a karbantartó szolgálat számára, amely a szalagokról mindig le tudja olvasni a felügyelete alatt álló elektromotorok „Lázgörbéjét”, a motorok fogyasztásából az is kiderül, hogy például az általuk meghajtott szállítószalagon egyenletesen érkezik-e a munkahelyre az anyag, vagy hogy megfelelő hőfokon jut-e az anyag az acélhengerdébe, mert a hengerlésnél az áramfogyasztás mindig arányos az anyag hőmérsékletével.

a műszer telefonkészülékre kapcsolva pontosan rögzíti a beszélgetés tartamát és a hívott számot is./mti/

.-

bb 12. hetvennyolc vagon paraj és sóska „került hidegre”, - az idén 1 700 vagon mirelite zöldséget és gyümölcsöt készít a hűtőipar

i kf-lm vg

1964. június 8.

élelmiszeriparunk már hetek óta tevékenykedik, hogy a tavaszi friss zöldség és gyümölcs félékből az év végén, a téli időszakban is legyen elegendő. a hűtőipari országos vállalat üzemei már befejezték a tavaszi paraj és sóska mélyhűtését, s az idei terv nagyrészt már teljesítették e két cikkből. az előírt 80 vagon parajból 60 vagonnyit, a 20 vagon sóskaiból pedig 18 vagonnyit tartósítottak.

most már folyamatos a hűtőipar munkája. a spenót után megkezdődött a borsószezon és ezzel egyidőben hozzáláttak a földi eper hűtéséhez. az idén 320 vagon mirelite zöldborsó készül, az ígéret szerint jobb minőségben. ehhez nagyban hozzájárul az, hogy az ipar a tavalyi 14 helyett most 20 borsó arató-cséplőgépet küldött a földekre. a több gép pedig lehetővé teszi, hogy az aratást a legkedvezőbb időben kezdjék, s a borsó nagyrészt ne hivélyesen, hanem szemesen adhassák a hűtőházaknak.

/folyt.köv./

09.00

- 8 -

bb 12. /hetvennyolc....1.folyt./-lm

a békéscsabai hűtőház már fagyasztja a földi epert, s a fővárosi mirelite üzembe is megérkezett az első szállítmány. a kedvelt nemes gyümölcs a múlt évben rosszul fizetett, a hűtőipar is mindössze négy és fél vagonnyit tudott eltenni belőle. az idén kedvezőbbek a kilátások, s a tervek szerint 25 vagon földieper kerül gyorsfagyasztásra.

a következő hónapokban, az őszig már egyhuzamban munkát ad a zöldség- és gyümölcs a hűtőházak mélyhűtő, gyorsfagyasztó üzemeinek. az év végéig egyébként összesen 1 700 vagon mirelite zöldség és gyümölcs gyártását tervezi a hűtőipar./mti/

.-

bb 17. több mint 11 000 dolgozó vizsgázik fejér megyében

vid j-lm sr

1964. június 8.

fejér megyében tizenegyzernél több dolgozó tanul a felnőtt- oktatás különböző intézményeiben. ezek a dolgozók részben az általános iskolát végzik, többségük azonban középiskolákban tanul. székesfehérvárott és dunaujvárosban a dolgozók számára önálló középiskolák vannak. az idén hatezernél több tanul a középiskolákban, különböző esti és levelező tagozatokon, ötezer dolgozó pedig az általános iskolákban.

a vizsgák az üzemek megértő segítségével zavartalanul folynak, és várható, hogy a továbbtanulók száma az új tanévben is emelkedik. örvendetesen növekszik a továbbtanuló mezőgazdasági dolgozók száma is./mti/

.-

bb 19. szocialista brigádok klubja szolnokon

vid lk-lm ki

1964. június 8.

a szolnoki ságvári endre művelődési házban, a megye legnagyobb kulturális intézményében, megalakult a szocialista brigádok klubja. a megye első ilyen klubjába eddig nyolc üzem és vállalat brigádjainak tagjai iratkoztak be. a klubtagok hetenként rendszeresen találkoznak, kicserélik a termelő munka, az ujtások, a tanulás és a művelődés terén szerzett jó tapasztalataikat./mti/

.-

9.05/a

- 9 -

10/9  
9.25  
Cimé

bb 13. teafülkés lakókocsik a mezőn dolgozóknak

vid ká/tr szb ká

1964. június 8.

a kiskunhalasi faipari ktsz lakatos és kovács részlegében az idén több mint 40 négy, illetve kétszemélyes mozgó lakás készül a mezőn dolgozók részére. a gumikerekeken gördülő, modern vonalú, műbőrbevonatu ülő- és fekvőbutorokkal, valamint teafülkével berendezett lakókocsiknak főleg azokban az állami gazdaságokban, tsz-ekben veszik majd hasznát, ahol a lakott területektől távolos területeken dolgoznak a munkások. a mozgó lakásokat szinte az ország minden területére szállítják. /mti/

--

bb 16. 700 családi lakóházhely a házépítőknak

vid j szb sr

1964. június 8.

salgótarjában egyre nő a kertés, saját családi házak száma is. az utóbbi másfél év alatt 54 házhelyet adott át az otp-nek a városi tanács végrehajtó bizottsága, s az országos takarékpénztár azóta többször sürgette a tanácstól újabb családi házhelyek kijelölését. az otp múlt év elejétől mostanáig összesen másfélmillió forint kölcsönt folyósított a salgótarjáni építkezők részére. a városi tanács végrehajtó bizottsága most úgy határozott, hogy meggyorsítja a kislakás-építetők igényeinek kielégítését. összesen mintegy 700 családi lakóház helyet jelölnek ki a város különböző részein otp értékesítésre. legtöbb - összesen 200 - házhelyet a festői környezetű és egészséges, pormentes, tiszta levegőjű baglyasalján parcellázzák ki. százötven házhelyet juttatnak a régi károly-akna, az ugynevezett józsef-telepi városrészben is. sok családi ház építésére válik lehetőség salgóbányán, az egykori zagyvapálfalván és a város más részében. /mti/

--

bb 18. megkezdtek a termelést a miskolci új drótmű első üzemcsarnokában

vid lk szb ki

1964. június 8.

a miskolci december 4 drótművek mellett épülő, a jelenleginél többszörösen nagyobb teljesítményű, korszerű, új drótgár első üzemcsarnoka elkészült. a mintegy kétezer négyzetméter alapterületű, üvegtetős épületben felszerelték és már üzembehelyezték az első két sodrógépet. három gépet most szerelnek, s ezekkel még az év első felében szintén megkezdik a termelést. az új üzemsz munkájával az idén mintegy kétezer tonnával több kötéláru készül a december 4 drótműben. /mti/

--

9.08/a

- 10 -

bb 22. csinosítják a tolna megyei mozikat

vid j szb fm

1964. június 8.

csinosítják a tolna megyei mozik előcsarnokát és nézőterét. a megyei moziüzemi vállalat nemrég szélesvásznúvá alakította át a paksi filmszínházat, amelynek szépen berendezett előcsarnokában fotelok szolgálják a várakozók kényelmét. az idén további hét községi filmszínházat korszerűsítenek 3 millió forintos költséggel. tervezik a szekszárdi garay-mozi előcsarnokának felújítását is. /mti/

--

bb 23. rudabányán elkészült az ország egyik legnagyobb kamrafejtése

vid lk szb ki

1964. június 8.

a rudabányai gagarin-aknában az ország egyik legnagyobb kamrafejtését alakították ki. így egyszerre nagytömegű ércet robbanthatnak le, s ezáltal az üzemben a fejtelési költség mintegy 50 százalékkal növekszik, az érc kitermelési költsége pedig tonnánként 12 forintra csökken. a tömegtermelésű kamrafejtésben már megkezdtek az előkészületeket az első nagy robbantásra. nyolc méter széles és 40 méter magas érctelepbe több mint 350 lyukat fúrtak, s ezekbe kerekken négy tonna robbanóanyagot helyeznek. ezzel egyszerre több mint 25 000 tonna ércet mozgatnak meg. /mti/

--

bb 24. huszezer tojás egy háztáji portáról

vid ká/tr szb ká

1964. június 8.

a tavasz folyamán három éves tojásértékesítési szerződést kötött a földművesszövetkezettel a zalaapáti hasser ferencné. a szerződés szerint a gazdaasszony a háztájiból évente 20 000 tojást értékesít. jelenleg 140 tojó tyukot tart, s ezeket az idén olyan fajtára cseréli, amely évente legalább 180 tojást ad. /mti/

--

9.12/a

- 11 -

*Handwritten notes:*  
9.08/a  
9.08/a  
Cse



bb 28. ülést tartott az országos béketanács

t ms-di/lk lm -cz

1964. június 8.

hétfőn a parlamentben ülést tartott az országos béketanács. részt vett a tanácskozáson római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, s ott volt társadalmi életünk sok más neves személyisége. nagyhirű tudósok, írók, művészek, egyházi vezetők, a termelő munkában és a békéért folytatott küzdelemben kitűnt munkások, dolgozó parasztek, társadalmunk legkülönbözőbb rétegeinek képviselői foglaltak helyet a teremben.

szakasits árpád, az országos béketanács elnöke megnyitójában hangsúlyozta, hogy a testület a magyar békemozgalom eseményekben gazdag hónapjai utánült össze. budapesten tartotta ülését a béke-világtanács elnöksége, amely számos fontos határozatot hozott a mozgalom továbbfejlesztésére, munkájának eredményesebbé tételére. a nemrég lezárult leszerelési hónap eseménysorozata pedig méltóképpen demonstrálta népünk őszinte békeakarátát, s békemozgalomunk erejét. szakasits árpád megemlékezett a békéért folytatott küzdelem több kimagasló alakjának elhunytáról, akiknek életműve előtt néma felállással tisztelegtek az országos béketanács tagjai.

harmati sándor, az országos béketanács alelnöke lépett ezután a mikrofonhoz, s megtartotta beszámolóját a leszerelési hónapról és a magyar békemozgalom soronkövetkező feladatairól.

előjáróban hangsúlyozta, hogy a magyar békemozgalom szervezésében lezajlott idei leszerelési hónap nagy tömegeket mozgató meg, méltó volt mindannyiunk legféltettebb kincséhez, a béke ügyéhez. eseményei világméretű összefogás részeként zajlottak, s meggyőzően bizonyították, hogy mind többen felismerik: nem szélmalom-harcot, hanem eredményre vezető küzdelmet vívunk.

- a városokban és falvakban a társadalom különböző rétegeinek részvételével népes gyűlések zajlottak le. csupán az úgynevezett rétegtalálkozókon egy-egy szakma, foglalkozási ág képviselőinek összejövetelein - mintegy 176 000-en vettek részt. békés megye asszonyai, lányai csaknem 250 gyűlésen hallatták szavukat. baranya megyében arról tanácskoztak a tanítók és tanárok, hogyan szolgálhatná még eredményesebben a béke ügyét a történelem-tanítás. tolna, bács, békés és szabolics megyében a tanyavilágban is nagy nagyszámu csoportos beszélgetést és jónéhány ugynevezett békedélután tartottak.

- a szakszervezeti aktivisták lelkes munkájának eredményeként az üzemekben is sikeres volt az akció - mondotta a továbbiakban. - győrrött a járműipari műveknél 12 000 emberhez jutott el szavunk. miskolcon a lenin kohászati 9 200-an, a diósgyőri gépgyárban nyolcezeren vettek részt a leszerelési hónap alkalmával rendezett gyűléseken és más összejöveteleken.

/folyt.köv./  
11.50/a

II művekben

KE

- 14 -

bb 28. / ülést tartott...1.folyt./-lm

- örömmel számolhatunk be arról, hogy a megyékben is messze meghaladta a tervezettet a gyűlések, demonstrációk száma. a német, szlovák, délszláv és román nemzetiség-lakta vidékeken 46 nagyobb megmozdulás tükrözte a lakosság őszinte békeakarátát. ezeken csaknem tizennégyezren vettek részt. azt is elmondhatjuk, hogy a leszerelési hónap számos rendezvénye valósággal nemzetközi jellegűt öltött. az országos béketanács és a szocialista országok követségei, valamint budapesti kulturális intézményei között kialakult hagyományos együttműködés eredményeként összesen 11 200 ember számára tartottunk gyűléseket, bolgár, csehszlovák, lengyel és német barátaink részvételével, támogatásával. a béke világtanács elnökségének tagjai a leszerelési hónap 11 eseményén vettek részt. a beérkezett jelentések számszerű adatainak összegezése alapján megállapítottuk, hogy a leszerelési hónap eseménysorozatában összesen több mint 1 millió 800 000 magyar munkás, dolgozó paraszt és értelmiségi csatlakozott a béketanács kezdeményezéséhez, s személyes részvételével, felszólalásaival hitet tett a béke, a békés együttélés, az általános és teljes leszerelés mellett.

- mindezek alapján elmondhatjuk, hogy népünk helyesli a leszerelési hónap megrendezését, mert fórumot kap békevágának kifejezésére, mert kifejezésre juttathatja szolidaritását a nemzetközi békemozgalommal, a világ békéjének minden védelmezőjével. a társadalmi és tömegszervezetekkel kialakult együttműködés eredményeként az eseménysorozat átfogta társadalmunk minden rétegét, s ezzel egyidejűleg meggyőzően bizonyította: népünk nemcsak óhajtja a békét, az általános és teljes leszerelést, hanem meggyőződéssel hisz is céljai realizálásában. végül arról is képet adott, hogy békemozgalomunk szakított a merev formákkal, rendezvényei sokfélék, változatosak, s alkalmasak arra, hogy nagy tömegeket mozgassanak meg.

- a leszerelési hónap sikeres megrendezése után újabb feladatok állnak előttünk. a béke világtanács elnöksége budapesti ülésének határozatai alapján erősíteni kívánjuk az együttműködést mindazokkal az erővel, amelyek korunk vitás kérdéseinek békés rendezését kívánják elősegíteni. ennek jegyében arra készülünk, hogy delegációt hívunk többek között amerikából, japánból, angliából, a német szövetségi köztársaságból, görögországból, franciaországból. erősíteni kívánjuk kapcsolatainkat az angol, a nyugatnémet, az osztrák, a skandináv és a francia nyelvű nemzetekkel. résztveszünk az európa biztonságáért címmel sorra kerülő nemzetközi konferencián és igyekezünk eleget tenni számos európai, latinamerikai, afrikai, és ázsiai ország békemozgalma meghívásának.

/folyt.köv./

12.05

- 15 -

KE

bb 28. /ülést tartott...2.folyt./-Lm

- a tudományos bizottság tagjainak egy csoportja kidolgozza a magyar tudósok javaslatait az európa biztonságaért konferenciára. a testület ezenkívül győrt és egerben két jelentősnek ígérkező ankétot rendez, valamint megalakítja jogi, orvostudományi, biológiai, történész és irodalmi tagozatát, - hangsúlyozta többek között harmati sándor, majd így folytatta.

- fontos feladatunk a második félévben az első világháború kitörésének 50., a második világháború kirobbanásának 25., és a magyar békemozgalom kibontakozásának 15. évfordulójával kapcsolatos rendezvények megfelelő előkészítése és lebonyolítása. ezen kívül folytatjuk akciónkat a délafrikai köztársaság fajüldözött politikájának és a délvietnami nép ellen folytatott irtóhadjárat megbélyegzésére. követeljük az emberi jogok tiszteletben tartását, a bebörtönzött hazafiak szabadonbocsátását és a délafrikai békemozgalom 9 vezetője ellen indított, halálos ítélettel fenyegető per megszüntetését. a dél-vietnammal kapcsolatos demonstráció a genfi egyezmény aláírásának 10. évfordulójára éri el csúcspontját. a tömegszervezetekkel együtt erélyesen követeljük az egyezmények tiszteletben tartását, az amerikai beavatkozás azonnali felszámolását.

harmati sándor végül bejelentette, hogy a következő napokban összeállítják az országos béketanács részletes második félévi munkatervét.

/folyt.köv./

bb 29. balesetet okozott a kiöntött gázolaj

tné-Lm ZS

1964. június 8.

a 9. kerület ecseri ut 6. szám alatt a fővárosi közti sztráti területén szombaton délelőtt robbanás történt. temesvári ferenc 32 éves hegesztő két munkatársával egy hordóból körülbelül másfél liter gázolajat kiöntött, s a kiöntött olaj mellett az üres hordón hegesztési munkát végeztek. az olaj felrobbant és tüzet okozott. temesvári ferencet másod- és harmadfoku égési sebekkel súlyos, nem életveszélyes állapotban a kúntcai kórházba szállították. a vizsgálat folyamatban van./mti/

-.-

bb 30. veszteglő vasuti kocsikba szaladt egy tehergépkocsiból álló szerelvény

tné-Lm ZS

1964. június 8.

vasárnap a reggeli órákban a 9. kerület ferencvárosi pályaudvar 2. számú vágányán levő szerelvénybe téves váltóállítás következtében beleszaladt egy 8 tehergépkocsiból álló szerelvény. az összeütközést bölcsei józsef váltókezelő és kovács józsef tervfelügyelő figyelmeztetése okozta. emberéletben nem esett kár. az anyagi kár megállapítása folyamatban van. az eljárás megindult./mti/

12.15/Lm

-16-

12.25 Cme'

bb 31. halálos közlekedési balesetek

tné szb ZS

1964. június 8.

a 11. kerület villányi ut 60. szám előtt özvegy norkay árpádné 70 éves nyugdíjast személygépkocsival elütötte dr. ferenczy kálmán ügyvéd. az idős asszony kórházba szállítás után meghalt. a balesetet a személygépkocsivezető okozta, mert nem adta meg az elsőbbséget a villamos járdaszíjgőzhez tartó gyalogosnak. a gázolót a rendőrség őrizetbe vette és a vezetői igazolványát bevonta.

a 17. kerület szövetkezeti ut és zrinyi utca kereszteződésénél szabó gusztáv 26 éves földműves, ceglédi lakos motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget egy 97 es autóbussznak. a két jármű összeütközött, s a motorkerékpárvezető a helyszínen meghalt.

csepelen, a 2. rákóczi ferenc ut 270 szám előtt sass mária 81 éves nyugdíjas figyelmetlenül ment át az uttesten és egy autóbussz elütötte. az idős asszonyt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a koltói anna kórházba szállították.

az 1. kerület bem józsef rakpart és bem józsef tér tokolatánál dr. tapolcsányi lajos 48 éves budapesti lakos személygépkocsijával összeütközött egy motorkerékpárral, amelyet bártházi béla 28 éves budapesti lakos vezetett. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a balesetet a személygépkocsi vezetője okozta, mert nem adta meg az elsőbbséget a motorosnak.

a 12. kerület alkotás utca és hegyaljai ut kereszteződésénél kostyál istvánné 59 éves budapesti lakos figyelmetlenül ment át az uttesten és elütötte egy motorkerékpár. a gyalogos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

a 17. kerület rákoskert szövetkezeti uton idei istván 25 éves budapesti lakos motorkerékpárral szabálytalanul előzött és összeütközött egy személygépkocsival. a motorkerékpár vezetőjét súlyos, nem életveszélyes állapotban a koltói anna kórházba szállították. /mti/

-.-

12.40/- szb

-17-

12.20 Cme'

bb 32. átadta megbízólevelét a svéd királyság első magyarországi nagykövete

t ms/tné szb zs

1964. június 8.

kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke hétfőn fogadta harry a.m.n. bagge rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a svéd királyság első magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, minályfi ernő, az elnöki tanács tagja, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, kovács imre vezérőrnagy és gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője.

harry a.m.n. bagge nagykövet megbízólevele átadásakor beszédében többek között a következőket mondotta:

- svédország és magyarország kormánya - attól az óhajtól vezérelve, hogy fenntartsák és továbbfejlesszék a baráti kapcsolatokat, amelyek a két ország között eddig is örvendetes módon alakultak, - közös megegyezés alapján elhatározta követségeik nagykövetségi szintre emelését.

- megragadom ezt az alkalmat, hogy kormányom nevében megújítam excellenciádnak legőszintébb jókívánságaimat magyarország felvirágzására és kifejezésre juttassam azt a rokonszenvet, amelyet a svéd nép a magyar nép iránt táplál.

- tudatában vagyok a kapott magas megbízatás fontosságának, és megtiszteltetésnek tartom, hogy svédország első budapesti nagykövétévé neveztek ki.

- őszintén örülök, hogy ez alkalommal is kifejezhetem excellenciádnak mély hálámat azért az értékes támogatásért és nagy szívéllyességért, amelyet a magyar népköztársaság kormánya és hatóságai részéről eddig is tapasztaltam. annak a reményemnek adok kifejezést, hogy mindebben a jövőben is részem lesz.

kisházi ödön válaszbeszédében hangsúlyozta:

- országaink kapcsolatai a mi megítélésünk szerint is számos területen örvendetesesen fejlődtek. külön öröömre szolgál, hogy önt üdvözölhetem körünkben, mint svédország első nagykövetét, mivel meggyőződésem, hogy ön személy szerint is sokban hozzájárult az országaink közötti jóviszony kialakításához.

/folyt.köv./

12.58

- 18 -

bb 32. /átadta... 1. folyt./- szb

- biztosíthatom excellenciádat, hogy a magyar nép nagyra értékeli a semleges svédországgal fenntartott kapcsolatot és rokonszenvvel viseltetik annak békeszerető népe iránt.

- az elnöki tanács és a magam nevében biztosíthatom felelősségteljes munkájának messzemenő támogatásáról. egyben kérem tolmácsolja őfelségének a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, kormánya, a magyar nép és személyem jókívánságait. a tartós világbéke reményében további sikereket és boldog jövőt kívánunk a svéd népnek.

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta kisházi ödönnek a kíséretében megjelent carl c:son kjellberg nagykövetségi tanácsost és lars n. karlsson nagykövetségi 3. titkárt. az elnöki tanács helyettes elnöke ezután szívéllyesen elbeszélgetett a nagykövettel.

x x x

harry a.m.n. bagge nagykövet, megbízólevelének átadása után a nősök terén megkoszoruzta a magyar hősi emlékművet. /mti/

..-

bb 33. felépült a harmadik bazársor badacsonyan

vid gg szb ki

1964. június 8.

badacsonyan az építők átadták rendeltetésének a harmadik új bazársort. az első két üzletsorban az étel-miszer- és vegyes-kiskereskedelem kapott helyet, míg a most épült modern bazársorban a híres szőlővidék borkóstolóit rendezik be. ezzel a bazársorral lehetővé válik, hogy a vasutállomás melletti parkból végleg eltávolítsák a környék képét rontó s régóta kifogásolt bódékat és bazársorokat. /mti/

..-

bb 34. a lengyel kultúra hírei

szb -cz

1964. június 8.

a krakkói jagello egyetem 600 éves jubileumi ünnepeiről tart előadást dr. kovács endre kossuth-díjas történész csütörtökön a lengyel kultúra /6. kerület nagymező u. 15./ helyiségében. az előadást filmvetítés követi.

x x x

a lengyel textilipar fejlődésének új irányairól tart előadást pawel prindisz, a lódzi műegyetem professzora pénteken 6 órakor a lengyel kultúra /6. kerület nagymező ut 15./ helyiségében. az előadás után filmbemutatót tartanak. /mti/

..-

13.05

- 19 -

bb 35. időjárásjelentés

gg szb

1964. június 8.

a meteorológiai intézet jelenti június 8-án, hétfőn 13 órakor:

a meleg keleten is mérséklődik

északnyugat felől hűvös levegő áramlik európa középső országai fölé, s több helyen okoz záporosít, zivatar és hűvös, szeles időjárást. a tengeri származású hűvös levegő első hulláma ma a koradélután órákban elérte országunk nyugati, északnyugati határát.

hazánkban tegnap kisebb felhőátvonulások voltak, az északi-északkeleti megyék egy-két helyén zivatarral. a csapadék mennyisége Lillafüreden 1, salgótarjánban és egerben 3 milliméter volt. balassagyarmaton, alcsuton és a fővárosban pedig alig egy-két csepp hullott, a nap 8-14 órákig sütött. a hőmérséklet a dunántúlon 25-30 fokig emelkedett, a dunántúlról keletre eső országrészen azonban általában elérte a 29-32 fokot, ma hajnalban 14-18 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a beözönlő hűvös levegő hatására sopron, szombathely, szentgotthárd vonalában záporok voltak és a levegő hőmérséklete 20 fok alá csökkent. a dunántúlon a szél megélénkült és helyenként csaknem viharos erősséget ért el.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 23 fok volt, a sokévi átlagnál 3.8 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

felhőátvonulások esővel, zivatarokkal. keleten mérséklődik, nyugaton ma élénk, helyenként erős, holnap mérséklődő északias szél.

a meleg keleten is mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-16, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22-27 fok között.

a duna vizállása hétfőn délelőtt 11 órakor budapestnél: 295 centiméter. /mti/

--

13.15

- 20 -

*ME 13.15*

bb 36. kisházi ödön és kállai gyula fogadta a román nagy nemzetgyűlés küldöttségét

t hi/tné szb sr

1964. június 8.

kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke és kállai gyula, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn a parlamentben fogadta az anton moisescunak, a román népköztársaság nagy nemzetgyűlése alelnökének vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttséget. a szívélyes légkörben lezajlott találkozásnál jelen volt vass istvánné, az országgyűlés elnöke és minail rosianu budapesti román nagykövet. /mti/

--

bb 37. a bolgár katonai küldöttség hétfői látogatásai budapesten

t vi/hné szb sr

1964. június 8.

a dobri dzsurov vezérezredes, honvédelmi miniszter vezette bolgár katonai delegáció hétfőn délelőtt a zrinyi miklós katonai akadémiára látogatott. a vendégeket csémi károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke is elkísérte.

borbás máté vezérőrnagy, az akadémia parancsnoka köszöntötte, majd tájékoztatta a küldöttséget a katonai tanintézet életéről, oktatómunkájáról. ezt követően a bolgár néphadsereg küldöttei megtekintették több bemutató-termet. a látogatás befejezéseként a vendégek felkeresték az akadémia muzeumát. itt delcso szimov vezérőrnagy, a delegáció nevében megköszönte a tanintézetben kapott tájékoztatást és tolmácsolta a bolgár néphadsereg forró, baráti üdvözlését az akadémia tanári karának, hallgatóinak.

a bolgár katonai küldöttség délben a finommechanikai vállalat-hoz látogatott el. a kedves vendégeket kapornai minály igazgató üdvözlölte, majd szolgálai norbert főmérnök számolt be a gyár munkájáról, terveiről. ezután a delegáció üzemplátogatáson vett részt. /mti/

--

bb 38. kitüntetés

tné szb sr

1964. június 8.

a népköztársaság elnöki tanácsa pollák ferencné nyugdíjasnak több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismeréséül a munka érdemrend arany-fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kiss károly, az elnöki tanács titkára és kimmel emil, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese. /mti/

--

13.50/ szb

-21-

*ME 13.50*

bb 39. vízumkedvezményt kapnak a külföldi turisták sopron, kőszeg és szombathely nyári ünnepeinek megtekintésére

k sb szb -cz

1964. június 8.

sopronban, kőszegen és szombathelyen a nyáron nagyszabású sport- és kulturális ünnepekre kerül sor, amelyek az idegenforgalom bővítésére is sok lehetőséget nyújtanak. ezért az illetékes hatóságok a tavalyi soproni hetekhez hasonlóan ebben az esztendőben is vízumkedvezményt adnak a rendezvényekre utazó külföldi állampolgároknak. így június 15-től szeptember 15-ig az érvényes polgári utlevéllel rendelkező külföldi turisták 24 órás vízumot kaphatnak sopronban, kőszegen, vagy szombathelyen 0 órától 24 óráig jogosító tartózkodásra, a vízumokat a magyar népköztársaság bécsi követségén, vagy a soproni-, kőszegi- és szombathelyi határrezszen is megkaphatják. ez alkalomra a vámszabályokat a beutazók a határon kapják meg. /mti/

--

bb 40. ötvenöt vagon egres debreceni kertekből

vid hné szb -cz

1964. június 8.

megkezdődött az egres-szüret debrecenben, s hétfőn két vagonnal már az első exportszállítmányt is utnak indították belgiumba. a nyár folyamán 55 vagon egrest vásárolnak fel a még kirendeltségei a debreceni kiskertekből. az itt termelt egresnek nagy keletje van külföldön: 25-30 vagonnal szállítanak belőle exportra, a többit hazai fogyasztásra küldik, illetve hűtőházakban télire tartósítják. /mti/

--

bb 41. mezőgazdasági ujitók kiállítása törökszentmiklóson

vid hné szb -cz

1964. június 8.

a törökszentmiklósi gépállomáson első ízben rendezték meg szolnok megye mezőgazdasági dolgozóinak ujitási kiállítását. a több mint száz kiállított tárgy között ott van a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság jégvágó motoros fűrész, a cibakházi gépjavitó állomás fékpádmérő szekrénye, az állami gazdaságok trágyaelszívó és a nagyteljesítményű kombájnszalma lehúzó gépe. a kiállítást már az első napokban többszáz szakember tekintette meg. /mti/

--

14.45

- 22 -

ME 14/10 P

bb 42. rövidfilm-fesztivál miskolcon - sajtótájékoztató a filmklubban

t s tm vm sr

1964. június 8.

az első magyar rövidfilm és televíziós rövidfilmfesztivál intéző bizottsága, hétfőn a filmklubban tartott sajtótájékoztatóján, ismertette a június 15-e és 19-e közötti film seregszemle programját.

györgy istván, a fesztivál igazgatója elmondotta, hogy miskolcon tartják a „filmversenyt”, a nagyközönség előtt. hat kategóriában versenyeznek a hazai kisfilmek: rajz-és bábkisérlet- és kis játék-, dokumentum-, híradó, riport-, valamint népszerű tudományos filmek. a stúdiók 109 rövid játék-és 93 televíziós alkotást neveztek be. valamennyi munka 1963 március 31-e és 1964 március 31-e között készült. a 202 rövidfilmet egy filmművészekből és esztétákból álló zsüri előtt vetítették le.

„ az „előzsüri”, 81 alkotást engedett tovább a fesztiválra. több, a nagyközönség által is már ismert filmet - aranykor, kézenfogva, egyedül, falusi szimfónia, - is bemutatnak miskolcon. a zsüri részéről legjobbnak tartott alkotást a fesztivál 15.000 forintos fődíjával tüntetik ki; emellett minden kategóriában kiosztanak egy fődíjat. a seregszemle közönsége körében legnagyobb sikert aratott kisfilm miskolc városa 5000 forintos díjjal jutalmazza. különdíjat ajánlott fel a tit, a legkiválóbb természettudományi, a muosz pedig a legjobb publicisztikai alkotásnak. a szakemberekből álló zsüri elnöke dr. ranódy lászló filmrendező. a programban több magyar filmművész alkotásának versenyen kívüli bemutatója is szerepel. az első magyar rövidfilm és televíziós rövidfilm-fesztivált június 15-én este nyitják meg ünnepélyesen miskolcon. a vetítésekre délutánonként kerül sor. a délelőtti órákban pedig ankétokat tartanak.

benedek miklós, a fesztivál-iroda vezetője tájékoztatójában elmondotta, hogy a város szeretettel várja a fesztivál résztvevőit. a művelődési házban, ahol a filmeket vetítik, már február óta dolgoznak, hogy méltóképpen fogadhassák az első magyar filmverseny vendégeit; gondoskodnak a szórakoztatásukról. autóbusszal városnézésre viszik a fesztivál résztvevőit, többen ellátogatnak majd a nehézipari műszaki egyetemre, ahol az amatőr filmszakkör tagjaival találkoznak. látogatást szerveznek a lenin kohászati művekbe, valamint az ország egyetlen kohászati muzeumába. a filmfesztivál utolsó napján miskolc városi tanácsának elnöke ad fogadást./mti/

--

15.30/a

ME 14/10 P

- 23 -

bb. 43. szép magyar siker a krakkói fesztiválon

i/s/gg/a/cz

1964. június 8.

június 1-e és 6-a között krakkóban nemzetközi kisfilm-fesztivált rendeztek. a seregszemlén a magyar filmművészek versenyprogramja szép sikert aratott: a csehszlovák filmművészek alkotásaival megosztva diplomával tüntették ki a magyar rövidfilmeket. a fesztiválon az „aranyfészek”, a „kézenfogva”, a „te”, a „cigányok”, a „kedd”, és a „miénk a világ”, című kisfilmeket vetítették. nagy tetszéssel fogadta a közönség a versenyen kívül bemutatott „éva 5116”, című egész estét betöltő dokumentumfilmet./mti/

-. -

bb. 44. bevált a medárd-napi szabály : atlanti ciklon érkezett - a dunántúlon kiterjedt esőzés kezdődött - még kedden is lesznek záporok, zivatarok

i/cs/gg/a/ká

1964. június 8.

az atlanti óceánon sokáig „lesben állott”, ciklon legutóbb áthelyeződött az északi tenger izland és skandinávia közötti térségbe, és hétfő reggelre európa nagyrészt hűvös, páradus levegő özönlötte el. az idén szinte órányi pontossággal bevált az évszázados megfigyeléseken alapuló népi szabály, mely szerint június 8-a körül rendszerint esős időszak kezdődik. ezt tudományosan európai monszun-jelenségnek mondják, s okozója : a szárazföld és az óceán felületén keletkező nagy hőmérsékleti különbség, illetve a hideg-meleg légtömegek rendszerint nagyarányú cseréje.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy medárd-napi ciklon első hulláma hétfőn dél-keletről érkezett hazánk területére, és a délelőtti folyamán a dunántúl nyugati tájain kiterjedt esőzés indult. a változást kísérő erős szél helyenként elérte a 60-70 kilométeres órákenti sebességet, sőt egyes lökésekben a 90 kilométeres sebességet.

a hétfői maximumok a vasárnapi 26-30 - s a tiszántúlon mért - 30-32 fokról általában 28-31 fokra, a nyugati országrészekben, ahol már alig volt napsütés: 16-19 fokig süllyedtek. a helyenként remélhetőleg kiadós csapadékot adó esőfrontok felfrissítik majd a tikkadó mezőket, s különösen a kapásokat gyors fejlődésre serkentik.

a jelek szerint keddre a viharos szél a dunántúlon kissé csökken, a jelenleg még csendes, keleti területeken viszont erősödik. a keddi maximumok előre láthatólag országosan 22-27 fok körül alakulnak ki. többhelyütt lesznek esők, sőt zivatarok is./mti/

-. -

15.40/-n

-24-

16-2 lev

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 39.sz. hírünk/ vizumkedvezményt kapnak.../ utolsó két mondata helyesen a következő:

... a vizumokat a magyar népköztársaság bécsi követségén, a bécsi íbusz kirendeltségen, vagy sopronban és kőszegen a határon is megkapnatják. ez alkalomra a vámszabályokat a beutazók a határon kapják meg./mti/

-. -

bb 49. parafatalpu bőr saru a római kori szarkofágban

vid tné vm ki

1964. június 8.

a dunaujvárosi építőmunkások hálóalapozás közben az egykori római tábor helyén mészkő szarkofágra bukkantak. a régészek megállapították, hogy a szarkofágban nyugvó római nő lábán parafatalpu bőr saru volt. a sarut elől, akárcsak sok mai divatos női szandált, aranyozott bronz rozetta díszíti./mti/

-. -

bb 50. „ az itáliai reneszansz művészete és társadalma, - tit-előadás francia nyelven, magyar tolmácsolásban a kossuth klubban

i tf tr vm sr

1964. június 8.

„ az itáliai reneszansz művészete és társadalma, - címmel ruggero romano, a párizsi ecole pratique des hautes études professzora előadást tart szerdán délután 6 órakor a kossuth klubban.

a tit és az eötvös Loránd tudományegyetem olasz tanszékének közös rendezvényén francia nyelven elhangzó előadást magyarul tolmácsolják./mti/

-. -

bb 51. előadás „ a régészeti ásatások legmodernebb módszerei, -ről

i tf tr vm sr

1964. június 8.

a magyar régészeti művészettörténeti és éremtani társulat szerdán délelőtti 11 órakor nyilvános ülést rendez a nemzeti múzeum épületében a központi régészeti könyvtárban. az ülésen a szakembereknek és az érdeklődő művészetbarátoknak aemilian kloiber grazi egyetemi tanár „ a régészeti ásatások legmodernebb módszerei, - címmel tart előadást./mti/

-. -

16.00/-n

-25-

16-2 lev

bb 52. forgalmas medárd napi nagyvásár szekszárdon.

vid ká tr vm

1964. június 8.

hétfőn országos állat-és kirakodóvásárt tartottak szekszárdon. a medárd napi nagyvásárra a megye minden részéről, sőt távolabbi vidékekről is érkeztek az állat-, szekér- és gépkocsikaravánok. a bazárosok, a kékfestők, a szijgyártók, a kötélverők, a vargák, a lacikonyhások és a mézeskalácsosok valóságos sátorfalut emeltek.

a nyári nagyvásár jól sikerült, 800-nál több sertés, ötvennél több szarvasmarha talált gazdára. távolabbi tájakról is érkeztek vevők. bács megyéből például a mélykúti új élet tsz. 100 sertést vásárolt.

az állatfelhajtás nagy volt, s a reggel még 1000-1100 forintra tartott 6-8 hetes választási malacok párja dél felé már 600-800 forintért kelt el./mti/

- . -

bb 53. öt kilométeres csatornával megcsapolták a tiszát - átadták rendeltetésének szabolcs-szatmár megye legkorszerűbb öntöző telepét

vid ká tr vm

1964. június 8.

a balsai petőfi termelőszövetkezet határában egy öt kilométer hosszúságú csatornával „ megcsapolták „ a tiszát, s partján megépítették szabolcs-szatmár megye legkorszerűbb öntöző telepét. a vizet elsőnek egy 227 holdas legelőre vezették. a folyón uszó pontonon elhelyezett szivattyú percenként 600 liter vizet emel át a zsilipen, így a nagyteljesítményű esőztető berendezéseket állandóan üzemeltethetik. a csaknem háromnegyed millió forintos költséggel épült öntözőtelepet hétfőn adták át rendeltetésének./mti/

- . -

bb 54. hét szocialista ország öntözési szakemberei tanácskoztak budapestben

i kž vm ká

1964. június 8.

1964-65-ben a kgst tagországokban gyártott esőztető-öntöző berendezések összehasonlító vizsgálatát hazánkban a mezőgazdasági gépkísérleti intézetben végzik. a vizsgálati módszereket június 1-8 között 7 tagország 18 küldöttének részvételével szakértői értekezleten vitatták meg a mezőgazdasági gépkísérleti intézetben. az értekezlet az elfogadott programnak megfelelő eredményes munkát végzett./mti/

16.05 /m

- . -  
- 26 -

1606 L. Z. L. Z.

bb.45. ismét áldozatot követelt a víz

vid/j/n/sr

1964. június 8.

szekeres péter józsef 18 éves budapesti fiatalember, aki most érettségizett egy gépipari technikumban, vasárnap a divatáru kikészítő vállalat dolgozóival tatára rándult. itt megfürödtek a nagytóban. fürdés közben társai arra lettek figyelmesek, hogy a fiatalember [redacted] elmerül. segítségére siettek, de már nem tudták megtalálni. holttestét a késő esti órákban emelték ki a vízből. az orvosi megállapítás szerint szivgörcs okozta a halálát./mti/

.-.

bb.46. barlangi medve állkapcsa és tengeri ugorka szekszárdon - fejlődéstörténeti kiállítás nyílt a béri balogh ádám muzeumban

vid/j/n/sr

1964. június 8.

az élővilág fejlődéstörténetét, 22 színes rajzon és fényképen tablón bemutató kiállítás nyílt hétfőn, a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban. az emberi, állati és növényi preparátumokkal is szemléltetett kiállításon az óbudai téglagyár agyagbányájában talált őskori tengeri rák ollója továbbá egy lombos fa vulkáni hamuba temetett levele, barlangi medve állkapcsa s ősember -koponyájának rekonstrukciója látnató. a diákok körében nagy érdeklődést kelt a tengeri ugorka, a tengericsillag és süni, valamint az óriás skorpió és a molukki rák is./mti/

.-.

bb.47. képkiállítások

gg/n/sr

1964. június 8.

június 13-án a mednyánszky teremben gross arnold grafikusművész, június 19-én pedig a pécsi képcsarnokban/kossuth lajos utca és kazinczy utca sarkán/ék sándor festőművész kiállítása nyílik./mti/

.-.

bb.48. már huszonöt kilométer csövet gyártottak a dunai vasműben

vid/tné/n/ki

1964. június 8.

az épülő dunaujvárosi hideghengermű már működő spirális csőhajlító és hegesztő üzemében májusban mindkét csőhajlító és automata hegesztőgép csaknem folyamatosan üzemelt. a próbaüzemelés kezdete óta már összesen huszonöt kilométer cső készült a dunai vasműben./mti/

.-.

16-15/-n

1606 L. Z. L. Z.

-27-

bb 55. megajándékozták a vigszínház tizezredik bérlettulajdonosát

i fe nné vm sr

1964. június 8.

hétfőn ünnepélyesen adták át az 1964-1965. évad 10.000. premierbérlettulajdonosának - parti jános, olimpiai bajnoknak a színház ajándékát.

a jeles sportember ezzel kapcsolatban elmondotta az mti munkatársának:

- évek óta szorgalmas látogatója vagyok a vigszínház előadásainak és második éve bérlettulajdonos. szeretem a társulat művészeit, a színház változatos műsorát, a klasszikusokat, de első sorban a mai tárgy drabokat, amelyeknek mondanivalója közel áll hozzám. a premier-bérlet előadásai külön élményt jelentenek számomra. „rajt-lázba,„ hoznak, szinte érzem a színészekben megbuvó „versenyszellemet,„: a színpadon művészi küzdelem folyik a bemutató sikeréért./mti/

- . -

bb 56. a thália színházban kabaré

i fe tné vm sr

1964. június 8.

a thália színház a rozsdatemető 101. előadásával vasárnap befejezte a szezont s megtartották az évadvégi társulati ülést. többek között bejelentették, hogy a színház játékprogramjában életre keltik a thália-kabarét. ezzel az 1904-ben megalakult thália társaság dicső színháztörténeti hagyományát kívánják folytatni. ezzel kapcsolatosan azt is közölték, hogy kellér dezső egy évre a thália színházhoz szerződött./mti/

- . -

bb 57. szélvihar somogyban

vid ká tr vm

1964. június 8.

a júniusi kánikulát, amely nem egyszer negyven fok körüli hőséget hozott, június 8-án, medárd napján lehülés váltotta fel somogyban. az északnyugati szél több mint 80 kilométeres sebességgel száguldott és a délutáni órákban helyenként eső áztatta a szomszédos földeket. a medárd-napi szélvihar sokhelyütt megdöntötte az embermagasságú rozstot, összekuszálta a búzát.  
/folyt.köv./

-28-

16.30/-n

Kösz. Zsolt

/bb 57. szélvihar....1.folyt/vm

a balatonon az erős szélvihar hatalmas hullámokat vert. kiürültek a strandok, a könnyebb vízijárművek a kikötőbe vonultak, csupán a beloiannisz és a csobánc folytatta a személyszállítást. a tamási termelőszövetkezet elnöke, dr. sik endre nyugalmazott tihany és balatonfüred között egy kisebb vitorláshajó a nagy hullámokban felborult. az arrajáró hajók kimentették a bennülőket és a vitorlást bevontatták a kikötőbe./mti/

- . -

/bb 28. ülést tartott....3.folyt./vm

a beszámoló után eleven véleménycsere bontakozott ki. a felszólalók: boldizsár iván író, horváth richárd templomigazgató, kaschinszki györgyné pedagógus, pető tiber ujságíró, péti jános, a tamási termelőszövetkezet elnöke, dr. sik endre nyugalmazott külügyminiszter, az országos béketanács alelnöke, szamosközi istván református püspök, dr. szádeczky-kardoss elemér egyetemi tanár, az országos béketanács tudományos bizottságának elnöke, székely sándor tatabányai vágár, szőnyi jenő, a tizenkettedik kerületi népfrentbizottság elnöke, tóth anna, a textilipari dolgozók szakszervezetének főtitkára, az országos béketanács alelnöke és dr. vajda imre, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tanszékvezető tanára arról beszéltek, hogy békemozgalomunk ma már átfogja a társadalom minden rétegét, s lehetőséget ad a művészeknek, a toll mestereknek, az új nemzedék nevelőinek, a falvak népének, az egyházak vezetőinek, hogy együtt munkálkodjanak valamennyiünk közös ügyéért, a békéért.

a leszerelési hónap budapesti és vidéki eseményeiről szóló beszámoló az tükrözték, hogy a kezdeményezés szerinte az országban méltó visszhangra talált. a békemozgalom - hangoztatták a hozzászólók - ma már olyan erő, amelyről sehol a világon nem lehet nem tudomást venni. a népek követelésével számolniok kell a kormányoknak még akkor is, ha politikájuk középpontjában a fegyverkezés és más hidegháborús célok állanak. erről tanuskodnak a magyar tudományos élet, a magyar békemozgalom követeként külföldön járt és különböző nemzetközi tanácskozásokon részt vett küldöttek beszámolója, amelyek az országos béketanács fórumán is hangsúlyozták: a béke híveinek világméretű összefogása, amelynek részeként rendezték meg hazánkban a leszerelési hónapot, hozzájárulhat a vitás nemzetközi kérdések békés rendezéséhez, alkotó javaslatokkal segítheti európa biztonságának megeremtését, új szálakkal erősítheti a kelet-nyugat közeledését.  
/folyt.köv./  
17.03/-n

-29-

17.03

Zsolt

/bb 28. ülést tartott....4.folyt./vm

a leszerelési hónap eseménysorozata - mint a felszólalók többsége beszámolt róla - sokezer olyan embert hozott a magyar békemozgalom önkéntes segítőitársainak táborába, aki eddig nem volt cselekvő részese a békeharcnak. a nagy munkában megtalálták helyüket és sokat segítenek a különböző egyházak is. az ember szeretetének jegyében emelik fel szavukat a háborus gyújtogatók mesterkedései ellen, s foglalnak állást híveik nevében a tárgyalások, a leszerelés politikája mellett. örvendetes, hogy a városokban és falvakban ezekben a napokban új elhatározás érlelődik a békemozgalom aktivistái körében: a leszerelési hónap lendületével folytatják ezután is meggyőző, felvilágosító munkájukat.

a hozzászólásokra harmati sándor válaszolt, majd szakasits árpád zárszavával végetért a tanácskozás./mti/

-. -

bb 58. kónya sándor,

k ol hmé vm sr

1964. június 8.

a new yorki metropolitan tagja, külföldön élő világhírű hazánkfi Budapestre érkezett. a művész először lép fel budapesten. június 15-én az Erkel színház a Lohengrin előadásán, 22-én pedig a Turandotban Kalaf szerepében mutatkozik be./mti/

-. -

bb 59. elutazott budapestről a komszomol küldöttsége

gg vm zs

1964. június 8.

a kisz központi bizottság vendégeként hazánkban járt komszomol küldöttség tiznapos magyarországi látogatás után hétfőn elutazott hazánkba./mti/

-. -

bb.60. hajdusági uttörők kerékpáros turája a hortobágyra

vid/j/n/sr

1964. június 8.

hortobágyi kerékpáros turát hirdetett a hajdu-bihar megyei uttörő elnökség. a fiatalok hétfőn a megye különböző városaiból, községeiből indultak a pusztára. mintegy 800 uttörő „kerekedett ki”, a hortobágyra, ahol a híres csárdaépület előtt, a kilenclyuku hídnál állították fel az expedíciós „központot”. a hortobágy folyó partján sátorbort emeltek. az uttörők három napot töltenek a pusztán. vonattal 200 leányváltás ment a hortobágyra, s így kedden

mintegy ezer részvevővel kezdődnek meg a kétnapos sportversenyek. a hajdusági uttörők szerdán este nagyszabású táborünnél vesznek búcsút a pusztától./mti/

-. -

17.40/-n

-30-

17.40/-n  
17.40/-n

bb.63. a tunéziai köztársaság elnökének köszöntő tévirata dobi istvánhoz

tné/n/zs

1964. június 8.

habib burgiba, a tunéziai köztársaság elnöke téviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének a tunéziai nemzeti ünnep alkalmából kifejezett jókívánságaiért./mti/

-. -

bb.61. az országos középiskolai tanulmányi verseny eredménye

i vt/tné/n sr

1964. június 8.

az illetékes bizottságok javaslata alapján a művelődésügyi miniszter odaitélte az 1963-64 tanévi országos középiskolai tanulmányi verseny díjait.

magyar irodalomból első díjat kapott Sallay Péter, a budapesti 1. István gimnázium 4. osztályos, második díjat Szepes Erika, a budapesti Radnóti Miklós gimnázium 3. osztályos, harmadik díjat Szücs Julianna, a budapesti Ságvári Endre gimnázium 4. osztályos tanulója. történelemből az egyéni versenyben az első díjat megosztva Bauer Tamás, a budapesti Radnóti Gimnázium 4. és Fehér Rózsa, a csurgói Csokonai Gimnázium 3. osztályos növendéke kapta. a második díjat megosztva Haraszti György, a budapesti 2. Rákóczi Gimnázium 3-os és Horváth Judit, a budapesti Ságvári Gimnázium 4.-es tanulója kapta. a harmadik díjat Ujlaki Erzsébet, a Bajai Bányai Julia Közgazdasági Technikum 4. osztályos növendéke nyerte el. a történelmi szakkörök versenyében dícsérő oklevelet adtak az Egeri Dóbi István Gimnázium szakkörének.

orosz nyelvből a nem tagozatos osztályok versenyében az első díjat Légyóy Viktor, a Balassagyarmati Szántó Kovács Gimnázium 4-es, a második díjat Várkonyi Katalin, a budapesti Landler Gimnázium 4-es, a harmadik díjat Tanosa Andrea, a Veszprémi Kállai Éva Gimnázium 4-es tanulója nyerte. az orosz tagozatu osztályok versenyében az első díjat Kun Miklósnak, a budapesti Rákóczi Gimnázium 4-es, a második díjat Cs. Nagy Évának, a Hódmezővásárhelyi Bethlen Gábor Gimnázium 3-os, a harmadik díjat Szántó Gábornak, a budapesti Eötvös József Gimnázium 4-es diákjának ítélték oda.

matematikából első díjat kapott Gerencsér László, a budapesti Rákóczi Gimnázium 4-es, második díjat Makai Endre, a budapesti Eötvös József Gimnázium 3-as, harmadik díjat Freud Róbert, a budapesti Bolyai Gimnázium 3-os tanulója.

fizikából Makai Endre, a budapesti Eötvös József Gimnázium 3-osztályos tanulója nyerte az első díjat, Bense Imre, az Esztergomi 1. István Gimnázium 4-es diákja a második díjat és Veres Ferenc, a Miskolci Kilián György Gimnázium 4-es növendéke a harmadik díjat.  
/folyt.köv./

18.04/-n

-31-

18.04/-n



bb.61./ az országos...1. folyt./ n

földrajzból az első díj nyertese Kovács Éva, a győri Zrínyi Ilona gimnázium 2. évfolyamos tanulója, a második díjat Mészáros Balázs, a budapesti 1. István gimnázium 2. osztályos, a harmadik díjat Pintér Miklós, a Békési gimnázium 4. osztályos diákja kapta. kémiából az első díjat Patkós Andrásnak, a budapesti Radnóti Gimnázium 3. osztályos tanulójának ítelték oda, a második díjat megosztva kapta György István, a budapesti Apáczai Csere János gimnázium 3. osztályos és Török Irén, a budapesti Teleki Blanka gimnázium 3. osztályos növendéke. a harmadik díj Birtokosa Radnóti Mária, a budapesti Kanizsai Dorottya Gimnázium 3. osztályos növendéke. biológiából az első és második díjat megosztva kapta Jellinek Kinga, a győri Zrínyi Ilona Gimnázium 4-es, és Bálint István, a budapesti Árpád Gimnázium ugyancsak 4-es diákja. a harmadik díjat Papp Jenő, a Pécsi Nagy Lajos Gimnázium 3. osztályos növendéke nyerte.

gazdasági számtanból első díjat szerzett Rideg Margit, a Bajai Türr István Közgazdasági Technikum 4-es növendéke. a második díjat megosztva kapta Kaszics Miklós, a Nyíregyházi Közgazdasági Technikum pénzügyi tagozatának 4-es, és kertész Erzsébet, a Budapesti Széchenyi István Közgazdasági Technikum 4-es növendéke. a harmadik díjat Enyedi József, a Bajai Türr István Közgazdasági Technikum 4. évfolyamos növendéke szerezte meg. ipari könyvvitelből első díjat nyert With Judit, a Budapesti Rákóczi Ferenc Közgazdasági Technikum 4-es, második díjat Nagy József, a Budapesti Fényes Elek Közgazdasági Technikum 4-es, harmadik díjat Utsai Gabriella, a Budapesti Leövey Klára Közgazdasági Technikum ugyancsak 4-es növendéke. mezőgazdasági könyvvitelből az első díj nyertese Varga Márta, a Székesfehérvári Hunyadi Közgazdasági Technikum 4. osztályos tanulója, a második díjat Balogh Mária, az Alaeegerszegi Közgazdasági Technikum 4. évfolyamos, a harmadik díjat Szécsi Mária, az Egri Alpári Gyula Közgazdasági Technikum 4. osztályos növendéke kapta. belkereskedelmi könyvvitelből első díjat nyert Papp Ilona, 4. osztályos, második díjat Katona Ilona 4. osztályos, harmadik díjat Kedl Klára, 4. osztályos tanuló, mindhárman a Budapesti Földes Ferenc Közgazdasági Technikum növendékei. szövetkezeti kereskedelmi könyvvitelből az első díj nyertese Kozák Rozália, a Kecskeméti Berkes Ferenc Közgazdasági Technikum 4. osztályos tanulója, a második díjat Tornóczki Erzsébet, a Szekszárdi Közgazdasági Technikum 4-es tanulója kapta. a harmadik díjat nem adták ki.

a díjakat és a jutalmakat a tanévzáró ünnepélyen adják át a nyerteseknek./mti/

18.20/-n

-32-

19- Lsz

bb 64. a román delegáció látogatása csepelen

t hi tr vm sr

1964. június 8.

a román nagy nemzetgyűlés delegációja Anton Moisesucunak, a nagy nemzetgyűlés alelnökének vezetésével hétfőn délután a Csepel vas-és fémművekbe látogatott. a vendégeket elkísérte Polyák János, az országgyűlés alelnöke, Huber Lajos, az országgyűlés jegyzője és Bodonyi Pálné képviselő, a magyar nők budapesti tanácsának titkára. a delegáció tagjai és a gyár vezetői - közöttük Csató László vezérigazgató és Molnár Ernő, az üzemi pártbizottság első titkára - barátságosan elbeszélgettek a csepeli üzemek életéről, munkájáról. Csató László vezérigazgató ismertette a gyár történetét és fejlődését s a vendégek kérdéseire válaszolva részletesen szólt a szakmunkás-képzésről, a dolgozók tovább tanulási lehetőségeiről, a bér- és munkügyi intézkedésekről.

a vendégek ezután megsejmeltek a szerszámgépgyárat. a többi között működés közben megfigyelték az egyik legújabb típusú programvezérlésű marógépet, amelyből az idén nagyobb mennyiséget szállítanak Romániába is.

a látogatás emlékéül a csepeliek világhírű marógépük miniatűr példányával ajándékozták meg vendégeket, akik a figyelmességet szintén ajándékkal viszonozták./mti/

- . . -

bb 65. angol mezőgazdasági szakemberek tanulmányozták a magyarországi szarvasmarha tenyésztés eredményeit - előadás a magyar tudományos akadémián és a magyar agrártudományi egyesületben

t cs hné vm ká

1964. június 8.

a földművelésügyi minisztérium és a magyar tudományos akadémia meghívására az állattenyésztők világszövetségének háromtagú angol küldöttsége érkezett hazánkba Richard Trehane, a szövetség elnöke vezetésével, hogy tanulmányozza a magyarországi jersey-tenyésztés, illetve keresztezés eredményeit. hétfőn a magyar tudományos akadémián a küldöttség egyik tagja, Sir John Hammond akadémikus, az állattenyésztés világhírű szaktekintélye tartott előadást, majd a délutáni órákban a magyar agrártudományi egyesületben Richard Trehane a nagy-britannia tejelő tehenészetében szerzett kísérleti és gyakorlati tapasztalatokat ismertette. egyúttal beszámolt a magyar jersey-tenyésztésekben tett látogatásuk eredményeiről. nagy elismeréssel szólt az előadó dr. Tangl Herald kutatói, illetve tenyésztői munkásságáról. hangsúlyozta, hogy a magyar tejelő tehenészetek, különösen a jersey tenyésztetek kialakításában mutatkozó eredmények világvizonylatban is kiemelkedők./mti/

- . . -

18.30/-n

-33-

19/6 Lsz



bb 62. a magyar unesco bizottság

tné vm zs

1964. június 8.

meghívására budapestre érkezett rudolfo baron castro, az unesco végrehajtó tanácsának elnöke./mti/

- . -

bb 66. a bolgár néphadsereg küldöttségének találkozója a budapesti helyőrség tagjaival

t vt tr vm sr

1964. június 8.

a bolgár néphadsereg küldöttsége, amely dobri dzsurov vezérezredes, honvédelmi miniszter vezetésével tartózkodik hazánkban hétfőn délután gyűlésen találkozott a budapesti helyőrség tagjaival, több fővárosi üzem dolgozóinak képviselőivel. a gyűlésen megjelent czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, pap jános, a kormány elnökhelyettese, dr. korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, benkei andrás belügyminiszter, rácz sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, bojti jános külügyminiszterhelyettes. ott volt a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának sok tagja, a társ fegyveres testületek több vezetője. részt vett a gyűlésen jancso georgiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete, s k.i. provalov vezérezredessel az élükön ott voltak az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok magasrangú képviselői is.

a bolgár-magyar barátság jegyében lezajlott gyűlés bevezetőjeként borbándi jános vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg politikai főcsoport főnöke köszöntötte a testvéri bolgár néphadsereg küldötteit és a többi résztvevőt, majd czinege lajos vezérezredes és dobri dzsurov vezérezredes mondott beszédet.

a nagy tapssal fogadott beszédek végén a két miniszter átadta egymásnak a magyar, illetve a bolgár néphadsereg ajándékát./mti/

- . -

18.40

- 34 -

1917

Zolt

b.67. előadás a szocializmus építésének lengyelországi eredményeiről a lengyel kulturában

k áe/tr/n/sr

1964. június 8.

a lengyel kultura nagymező utcai új helyiségében hétfőn délután jerzy barnert, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének sajtóattaséja előadást tartott. „eredmények és a fejlődés további útja a lemp 4. kongresszusa téziseinek tükrében„ című, érdeklődéssel kísért előadásában részletes tájékoztatást adott a szocializmus építésének lengyelországi sikereiről, feladatairól. az előadást filmvetítés követte./mti/

..

bb.68. szirmai istván fogadta a szovjet pártmunkásküldöttséget

la/n/la

1964. június 8.

szirmai istván, az mszmp központi bizottságának titkára hétfőn fogadta az n.r. mitronovnak, az szkp központi bizottsága mellett működő pártfőiskola rektorának vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet pártmunkás küldöttséget. a hosszantartó szívélyes, baráti beszélgetésen jelen volt szerényi sándor, az mszmp központi bizottsága pártfőiskolájának igazgatója./mti/

..

bb.69. szovjet tudósok érkeztek budapestre

i ms/hné/n/zs

1964. június 8.

a magyar tudományos akadémia meghívására hétfőn egyhetes látogatásra hazánkba érkezett d.sz. lihacsov irodalomtörténész, a szovjetunió tudományos akadémiajának levelező tagja és g.f. dobrzsanszkij, a szovjetunió tudományos akadémiaja krisztallográfiai intézetének igazgatója./mti/

..

18.45/-n

-35-

1916 Zolt

bb 70. befejeződött a nemzetközi építész szövetség harmadik ipari építészeti szemináriuma

k sb tr vm

1964. június 8.

a nemzetközi építész szövetség harmadik ipari építészeti szemináriuma hétfőn délután tartotta meg zárülését az építők szakszervezetének dózsa györgy uti székházában. jang ting-pao, a nemzetközi építész szövetség alelnöke nyitotta meg a gyűlést, majd a szeminárium öt munkabizottságának vezetője számolt be csoportjának munkájáról és a vita alapján kidolgozott javaslatokról. az egyhetes ülészakon megtárgyalták az ipari és városépítés összefüggéseinek, a tervezői munka új feladatainak, a korszerű üzemcsarnokok kialakításának, az épületszerkezetek előregyártásának, valamint a szociális létesítmények fejlesztésének legfontosabb kérdéseit. a tanácskozáson elhangzott javaslatokat a nemzetközi építész szövetség végrehajtó bizottsága is megtárgyalja és az ipari építészet fejlesztésének legfontosabb irányelveit a szövetség tagállamai elé terjeszti.

a tanácskozás befejezése után a magyar építőművészek szövetségének elnöksége a szeminárium résztvevőinek tiszteletére fogadást adott a szövetség puskin utcai székházában./mti/

- . -

bb 71. megkezdtek a próbüzemelés a nyiregyházi konzervgyárban

vid tr vm

1964. június 8.

hétfőn délután megkezdtek a próbüzemelés a nyiregyházi konzervgyárban.

ezt megelőzően a nyiregyházi ságvári termelőszövetkezetben, ahol az idén ötven holdon termelnek zöldborsót a konzervgyár részére, kipróbálták a speciális zöldborsó fejtőgépet, megállapították, hogy az jól működik, kicsépele a szemeket és nem törli össze a zsege termést.

amikor az első szállítmányt bevitték a gyárba, ott is beindították a gépeket: elkezdődött az első üzemi próba a borsó feldolgozásánál. műszaki gondok akadtak, de a gyár vezetői biznak abban, hogy azokat gyorsan megoldják s a hét közepén már zavarmentes lesz a termelés. amikor a rendszeres üzemelés megkezdődik, a borsó a feltöltéstől kezdve az üvegek lezárásáig huszonöt perces utat tesz meg./mti/

- . -

19.04/-n

-36-

1922 Zreni

bb.72. rusznyák istván,

1 ms/hné/n/zs

1964. június 8.

a magyar tudományos akadémia elnöke genfbe utazott az egészségügyi világszervezet bizottsági ülésére./mti/

.-.

bb.73. a szocialista országok spektroszkópiai bizottságai

1 ms/hné/n/zs

1964. június 8.

értekezletet tartanak berlinben. magyar részről kovács istván akadémiai levelező tag és láng lászló kandidátus vesz részt az értekezleten./mti/

.-.

bb.74. radnót magda

1 ms/hné/n/zs

1964. június 8.

az akadémia levelező tagja bécsbe utazott, ahol az európai szemész társaság kongresszusán vesz részt./mti/

.-.

19.15/-n

-37-

1922 Zreni

bb 75. Louis padilla

tr vm

1964. június 8.

a szakszervezeti világszövetség titkára tiznapos látogatás után elutazott hazánkba. a szot titkársága nevében karakas lászló, a szot titkára bucsuztatta a vendéget a repülőtéren./mti/

- . -

bb 76. időjárásjelentés

tr vm

1964. június 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. június 8-án, hétfőn este:

nyugaton a szél, keleten a nappali felmelegedés csökken

felhőátvonulások, többhelyen esővel, zivatarral. lassan mérséklődő észak-nyugati, északi szél. a nappali felmelegedés keleten is csökken. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22-27 fok között./mti/

- . -

bb.77. a honvédelmi miniszter fogadása a bolgár katonai küldöttség tiszteletére

t vt/tr/n/La

1964. június 8.

czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter hétfőn este a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében fogadást adott a bolgár katonai küldöttség tiszteletére. a fogadáson résztvettek a bolgár delegáció tagjai dobri dzsurov vezérezredes, honvédelmi miniszter vezetésével.

megjelent a fogadáson fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, pap jános, - a minisztertanács elnökhelyettesei, dr. korom Mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, benkei andrás belügyminiszter, rácz sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, ott voltak a magyar néphadsereg vezetői, a tábornoki és a parancsnoki kar sok tagja, a társ-fegyveres testületek több vezetője, valamint a honvédelmi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

jancso georgiev nagykövettel az élen résztvettek a fogadáson a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének munkatársai, jelen voltak a budapesten akkreditált katonai és légügyi attasék közül számosan, továbbá k.i. provalov vezérezredes vezetésével az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának magasrangú képviselői.

a szívélyes, baráti légkörben lezajlott fogadáson czinege lajos vezérezredes és dobri dzsurov vezérezredes pohárköszöntőt mondott./mti/

- . -

-38-

20.52/-n

bb.78. fogadás a román nagy nemzetgyűlés küldöttségének tiszteletére

t hi/tr/n/La

1964. június 8.

vass istvänné, az országgyűlés elnöke, hétfőn este az országgyűlés vadásztermében fogadást adott a román népköztársaság nagy nemzetgyűlésének anton moisescu, a nagy nemzetgyűlés alelnöke vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttsége tiszteletére.

a fogadáson megjelent biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kiss károly, az elnöki tanács titkára, dr. beresztóczy miklós és polyák jános, az országgyűlés alelnökei, szarka károly és bojti jános külügyminiszterhelyettesek, bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárhelyettese, harmai sándor és szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkárai, dr. pesta lászló, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, jelen voltak a parlament tisztikarának tagjai, számos országgyűlési képviselő, politikai és társadalmi életünk sok ismert személyisége, ott voltak mihaile rosianu nagykövet vezetésével a budapesti román nagykövetség tagjai.

a szívélyes légkörben lezajlott fogadáson vass istvänné és anton moisescu pohárköszöntőt mondott./mti/

- . -

21.20/-n

-39-

bb 79. hazaérkezett az operaház balett-együttese

t s tr vm

1964. június 8.

a magyar állami operaház 81 tagu balett-együttese nádasy kálmánnak, az operaház igazgatójának vezetésével hétfőn este külön repülőgépen hazaérkezett északi turnéjáról. a balett-együttes helsinki és stockholmban három-három alkalommal lépett fel. a magyar művészek mindkét fővárosban egy-egy fesztivál programján mutatkoztak be. helsinki csajkovszkij: hattyúk tava című balettjének második felvonását, a poloveci táncokat és más koncertszámokat mutattak be. a svéd fővárosban a királyi operaház színpadán vendégszerepelt az együttes. itt a párizsban díjat nyert „a fából faragott királyfi”-t és a „csodálatos mandarin”-t adták elő, valamint néhány részletet mutattak be a gajane című balettből is.

- helsinki és stockholmban is nagy sikert arattak művészeink - mondotta harangozó, gyula, a magyar állami operaház balett-mestere. - az előadások után a zsúfolt nézőtér minden alkalommal lelkesen ünnepelte a magyar táncosokat. még a főpróbák is telt házzal folytak le. nagyon nehéz volt ilyen jól szerepelniük, mivel orosz adél súlyos inzultust szenvedett, de ugyancsak megsérült lakatos gabriella és róna viktor is. így át kellett rendezni az egész szereposztást. úgy érzem, a legnagyobb sikert a „csodálatos mandarin”-nal arattuk. még a svéd közönség is, amely elég hidegen szokott viselkedni, lelkesen ünnepelte a magyar művészeket. a svéd királyi operaházban vasárnap megtartott bucsuelőadáson háromszor megéljenztek az előadás szereplőit./mti/

v é g e

21.40/-n

-40-



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-400, 169-400

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. június 9.

bb 1. dubrovnikai vendégszereplés, károly-kerti koncertek, fellépés a varsói fesztiválon - színes, változatos az állami hangversenyzenekar programja

i o l h n é v m s r

1964. június 9.

külföldi vendégszereplésre készül az állami hangversenyzenekar. július 11-én dubrovnikba utazik a száztagu együttes, ahol ferencsik jános vezényletével adnak két koncertet. az érkezés napján beethoven-estet rendeznek, amelyen közreműködik henrik szereyng, neves mexikói hegedűművész is. az est műsorán az egmont-nyitány, a hegedűverseny és az eroica szerepel. 12-én bartók: concerto, kodály: felszállott a páva című szerzeményét és egy jugoszláv művet adnak elő.

a népszerű zenekar gazdag nyári programot állított össze: 16 koncertet adnak a károlyi-kertben, három hangversenyt martonvásáron és egy alkalommal fellépnek keszthelyen is. az együttes szeptember elején lengyelországba utazik és részt vesz a varsói ős programjában. a fesztiválon bartók, kodály, farkas és kadosa műveit mutatják be lehel györgy és forrai miklós vezényletével./mti/

bb 2. párizs-debrecen „fordítási” verseny

vid j vm s r

1964. június 9.

debrecenben augusztusban rendezik a külföldiek magyar nyelvi tanfolyamát. az idén első alkalommal érdekes délutáni foglalkozás is szerepel majd a programban. a tanfolyam párizsi hallgatói, akik a keleti nyelvek főiskoláján tanulnak, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem francia szakos hallgatóival „fordítási versenyen” mérkőznek. a párizsi hallgatók magyarul írják dolgozatukat, míg a debreceniek franciául. a fordításból álló verseny érdekessége, hogy a párizsiak a debreceniek francia nyelvű dolgozatát ellenőrzik, míg a debreceniek a párizsiak magyar szövegű fordítását./mti/

-1-

2. oldal

